

謝鋒《紐時》撰文 簡同舟共濟戰疫棄冷戰思維

三必須贏疫戰 共守護地球村



香港文匯報訊 據中國外交部駐港特派員網站載，外交部駐港特派員謝鋒昨日發表署名文章，介紹中國抗擊新冠肺炎疫情所取得的積極進展，並強調要打贏這場抗疫阻擊戰，必須同舟共濟；必須尊重科學、尊重事實；必須摒棄意識形態偏見和冷戰思維，「讓我們超越社會制度、歷史文化和發展階段差異，共同守護好榮譽與共的地球村，構建中國國家主席習近平倡導的人類命運共同體。世界好，中國好；中國好，世界更好。」（全文刊A17評論版）



▲ 謝鋒在《紐約時報》發表題為《與中國攜手 守護全球公共衛生安全》的文章。
▶ 謝鋒(左四)代表接受陳守仁向湖北紅十字會的100萬美元捐款。 外交公署網站圖片



該篇題為《與中國攜手 守護全球公共衛生安全》於昨日刊於《紐約時報》網站，還定於今日在該報紙質評論版刊登。謝鋒在文中表示，包括武漢和湖北省其他地市在內的全國新增確診病例總體呈現下降趨勢，疑似病例存量加速消化。中國正有序恢復生產生活秩序，繼續推動經濟社會良好發展，致力實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的目標任務。

勿抹黑中國播「政治病毒」

謝鋒強調，要打贏這場抗疫阻擊戰——必須同舟共濟，不能「各家自掃門前雪，不管他人瓦上霜」、說風涼話、做洩氣事、「站着說話不腰疼」。病毒無國界，中國正衝在疫情防控最前線。用實際行動支持中國，就是守護全球公共衛生安全，就是維護世界穩定與繁榮。中方也願同其他受疫情影響的國家，特別是衛生系統較弱的國家分享防控經驗，提供力所能及的幫助。

必須尊重科學、尊重事實，不信謠、不傳謠，不要嚇自己、更不應嚇別人。各國應該尊重世衛組織的權威建議和規定，維護正常貿易和人員往來。遵守國際人權公約，不採

取任何歧視性政策和言行。

必須摒棄意識形態偏見和冷戰思維，不能落井下石，趁火打劫。把人類面臨的公共衛生危機當作地緣政治工具，抹黑、污衊中國體制和中國人民，無異於傳播「政治病毒」。一名美國議員居然捏造「新冠病毒來自中國實驗室」的陰謀論，這種行徑超出了人類道德底線。

多項威脅考驗全球治理

謝鋒指出，新冠肺炎疫情不是人類遇到的第一次也不會是最後一次挑戰。環顧世界，單邊主義、保護主義、民粹主義日益抬頭，多邊貿易體制受到衝擊，軍備競賽加劇，恐懼主義、氣候變化、網絡安全等威脅蔓延。前所未有的風險挑戰考驗着人類智慧，也考驗着國際協作與全球治理。

他希望疫情過後，歷史銘記的不僅是中國為國際公共衛生事業的貢獻擔當，還有國際社會的守望相助。「讓我們超越社會制度、歷史文化和發展階段差異，共同守護好榮譽與共的地球村，構建中國國家主席習近平倡導的人類命運共同體。世界好，中國好；中國好，世界更好。」

在文中表示，包括武漢和湖北省其他地市在內的全國新增確診病例總體呈現下降趨勢，疑似病例存量加速消化。中國正有序恢復生產生活秩序，繼續推動經濟社會良好發展，致力實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的目標任務。

該篇題為《與中國攜手 守護全球公共衛生安全》於昨日刊於《紐約時報》網站，還定於今日在該報紙質評論版刊登。謝鋒在文中表示，包括武漢和湖北省其他地市在內的全國新增確診病例總體呈現下降趨勢，疑似病例存量加速消化。中國正有序恢復生產生活秩序，繼續推動經濟社會良好發展，致力實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的目標任務。

必須尊重科學、尊重事實，不信謠、不傳謠，不要嚇自己、更不應嚇別人。各國應該尊重世衛組織的權威建議和規定，維護正常貿易和人員往來。遵守國際人權公約，不採

「祖國是香港抵禦風浪最大底氣」

香港文匯報訊（記者 杜思文）密克羅尼西亞聯邦駐港名譽領事陳守仁昨日通過外交部駐港公署，向湖北紅十字會捐款100萬美元，支持抗擊新冠病毒的前線醫護人員。外交部駐港特派員謝鋒代表接受捐款，並表示祖國是香港抵禦風浪的最大底氣，患難與共，守望相助，一家人、一條心，一定可以贏，又呼籲各國要攜手應對新冠疫情，更要警惕「自私病毒」、「恐慌病毒」、「歧視病毒」和「政治病毒」。

謝鋒直言，每當危急時刻，祖國都是香港抵禦風浪、戰勝挑戰的最大底氣，中央始終關注、關心香港疫情防控，將香港同胞的生命安全和身體健康放在第一位。中央第一時間克服困難為香港運來1,700萬隻口罩，全力保障香港市民生活、防疫物資供應。

疫情阻擊階段性勝利

在外交部的統籌協調下，公署與特

區政府、駐日本使館通力協作，「鑽石公主號」郵輪約200名香港居民亦陸續乘包機平安返港，「患難與共的守望相助再次證明，香港與祖國不可分離，香港同胞與祖國人民血濃於水的骨肉親情不可阻隔！無論是抗擊疫情，還是應對任何其他挑戰，只要我們一家人、一條心、一起拚，就一定能贏！」

謝鋒表示，中國抗擊疫情呈現令人鼓舞的態勢，在習近平總書記親自指揮、親自部署下，中國疫情阻擊戰取得階段性勝利，新增確診病例總體大幅下降，疑似病例存量加速消化，「事實證明，我們的措施是正確有效的，疫情是可防、可控、可治的。中國為世界築起了第一道防線，為各國防疫爭取了時間和空間。」

他續說，中國經濟社會發展也在加快恢復，疫情給中國經濟帶來的影響是階段性的、暫時性的、有限的，中

國經濟穩中向好、長期向好的基本面沒有改變，隨着疫情逐步得到控制，被抑制的消費和投資需求將充分釋放。

警惕各類「衍生病毒」

謝鋒強調，病毒是人類共同敵人，疫情需要各國攜手應對，呼籲各國既要防控新冠病毒，也要警惕和遏制事不關己、高高掛起的「自私病毒」，不尊重科學、過度反應的「恐慌病毒」，將疾病與特定地域、國家、族群畫等號的「歧視病毒」，以及更危險的意識形態偏見、冷戰思維、詆毀抹黑別國的「政治病毒」。

他說，作為負責任的大國，中方願同其他受疫情影響的國家分享防疫經驗，提供力所能及的幫助。中方將一如既往與世衛組織和國際社會加強合作，協調防控措施，共同維護世界公共衛生安全，共同守護人類美好家園。

建造業工會促公平發放補助金



■ 建造業總工會呼籲向所有已經在建造業成功登記註冊的建造業工友發放補助金。 香港文匯報記者文森 攝

肆、酒店、商場等，接觸的人群更廣，更加容易感染和傳染。

香港建造業總工會會務顧問蔡鎮華表示，1,500元並非大數目，對工友的支援亦不多，理解這筆

補助金屬政府一番心意，但認為政府在推行上考慮並不周全，希望政府能聽取工友聲音，即時改變申請資格及措施，令人人受惠。

網片咒染疫警員



■ 梁美芬（右）與束健銘指會跟進個案。香港文匯報記者 摄
香港文匯報訊（記者 鄭治祖）網絡部分與新冠肺炎相關的歌曲針對不幸患病的警員。一直跟進有關網上欺凌事件的民主聯立法會議員梁美芬昨日表示，該網上歌曲的內容或已觸犯《殘疾歧視條例》，將協助相關警員入稟區域法院進行民事訴訟。

向發片網民追討賠償

梁美芬昨日聯同平機會前總主任束健銘舉行記者會。束健銘透露，初步計劃為一名確診新冠肺炎及一名正接受隔離的警員，就兩條在YouTube上載的詛咒警員患病的片段入稟區域法院，包括早前提及YouTuber黃于喬(emilia)的歌唱片段，以及另一條由高登音樂台發表、包含歌舞的短片，向發佈片段的網民追討賠償。

梁美芬表示，這些歌曲涉嫌對警員惡意中傷，很有可能違反《殘疾歧視條例》，倘不採取法律行動，這些網民只會變本加厲，但平機會尚未看到投訴內容及具體案情，未曾了解始末詳情，就妄下定論稱個別人士在網上發表針對某特定職業患病者的幸災樂禍或詛咒言論，不符合《殘疾歧視條例》所界定的殘疾中傷和嚴重中傷，他們對此感到極度之震驚及憤怒。

平機會處理背公眾期望

她強調，平機會應在收到投訴後才評論個案，現時的處理方式不但違背了平機會的角色，更違背了平機會的處事程序，完全不符合公眾期望。她將向申訴專員作出投訴平機會是否有違行政失當的情況。

梁美芬並計劃在立法會政制事務委員會上，要求平機會解釋其角色及個案的調查程序，如何公平合理處理投訴調查的工作，讓市民對該會不作為或是否行政失當作出判斷。

她強調，社會對於平機會存有很高的期望，但如此魯莽的處事方式，引起不少法律界人士主動提供協助，除感謝他們伸出援手外，更希望平機會能嚴肅處理有關事件，擔當好社會角色。

近八成航空業員工被迫放無薪假



■ 民用航空事業職工總會促政府和機管局「開倉賑災」。

能提升班培訓班等。

張樞宏補充，政府和機管局作為香港機場營運者的統領者，也是機場內的最大持份者，責無旁貸為廣大機場從業員提供紓困措

施，協助他們渡過難關。該會代表將於下周一及周二（3月2日及3日）分別約見運房局局長陳帆和機管局代表，反映從業員的意見。

工會：運量「斷崖式下跌」

香港民用航空事業職工總會主席張樞宏表示，機場的客、貨運量均「斷崖式下跌」：在港升降的航班由每日約1,100班，大幅縮至目前約200班，如東方航空

的抵港航班就由每日35班大幅縮減至每日兩班；平日寄倉行李數量約8萬件，現減至不足兩萬件，飛機餐由平日3萬多份減至現在少於1萬份，更有外判廚房工因而被解僱。

張樞宏估計，航空業目前有近80%員工被迫放無薪假，以平均放12日計算，各員工變相減薪兩至三成，難以維生，部分人考慮轉行，將令航空業人才流失。

他認為，特區政府早前推出的抗疫基金未有惠及航空業，建議特區政府針對業界推出紓困措

施，協助他們渡過難關。該會代表將於下周一及周二（3月2日及3日）分別約見運房局局長陳帆和機管局代表，反映從業員的意見。